

Activitate de educație pentru copiii de la Centrul de Zi

„Uneori câștigi, alteori înveți”

În cadrul unui parteneriat între Direcția de Asistență Socială Oradea și Clubul Lions Oradea, copiii din Centrul de Zi Oradea au primit vizita Pompiliei Szellner, independent trainer, reprezentant al Clubului Lions, care le-a captat atenția de la primele cuvinte.

Într-o atmosferă interactivă, copiilor le-a fost dezvăluit un aspect foarte important din viață: încrederea de sine. Copiii trebuie încurajați să exploreze și să învețe din greșeli. Aceștia au aflat că trebuie să își urmeze visul, să facă lucruri pe care și le doresc cu adevărat, să nu renunțe și să gândească pozitiv. Acțiunea „Uneori câștigi, alteori înveți” face parte din programul internațional „Inițiativă pentru tineri”, și este prima dintr-un șir de evenimente din cadrul parteneriatului, care are drept scop desfășurarea unor activități de educație cu copiii din Centru, în vederea dezvoltării spiritului civic, a culturii generale, a dezvoltării personale și, nu în ultimul rând, a promovării unor valori morale și sociale ale acestora prin intermediul unor activități culturale și



Prin joacă și jocuri, copiii învață lucruri noi

artistice diverse. „Pe lângă activitățile derulate după școală, care vin în sprijinul părinților și al copiilor de vârstă școlară, unde, într-un cadru informal, prin joacă și joc, învață lucruri noi, oferim un mediu echilibrat, propice dezvoltării lor armonioase, în care se bucură, își fac prieteni noi și, nu în ultimul rând, le oferim afecțiune”, a spus directorul executiv al DAS Oradea, Ari-

na Moș. Aceasta a mulțumit Clubului Lions Oradea, pentru implicarea în proiectele sociale din comunitate și, nu în ultimul rând, le-a mulțumit colegilor săi din Centrul de Zi, pentru răbdarea și dăruirea de care dau dovadă. „Prin acest program, dorim să le arătăm copiilor importanța dobândirii încrederii în sine și modul prin care pot să transforme eșecurile în oportunități în drumul

lor spre succes”, a transmis Pompilia Szellner. Centrul de Zi oferă copiilor de vârstă școlară, încadrați în învățământul de masă, care provin din familii numeroase, monoparentale, dezorganizate, îngrijire pe timpul zilei, prin acordarea a două mese pe zi, activități de tip after school, educație, recreere, socializare, dezvoltarea deprinderilor de viață și orientare școlară. ■R.C.

Ziua mondială a securității și sănătății în muncă

Eveniment la ITM Bihor

Inspectoratul Teritorial de Muncă (ITM) Bihor a găzduit joi, 26 aprilie, simpozionul cu tema „Îmbunătățiri securitatea și sănătatea tinerilor lucrători”, eveniment organizat în cadrul Zilei mondiale a securității și sănătății în muncă - 28 aprilie.

În fiecare an, pe 28 aprilie, OIM (Organizația Internațională a Muncii) sărbătorește Ziua Internațională a Securității și Sănătății în Muncă, zi în care mișcarea sindicală onorează memoria victimelor accidentelor de muncă și a bolilor profesionale. În această zi sunt organizate, simultan, în întreaga lume, acțiuni, pentru a atrage atenția asupra importanței prevenirii accidentelor de muncă și a bolilor profesionale.

Anul acesta, Ziua Internațională a Securității și Sănătății în Muncă (28 aprilie) și Ziua Mondială împotriva Muncii Copiilor (12 iunie) sunt celebrate printr-o campanie comună, cu titlul „Generația Securitate și Sănătate”. Scopul acestei campanii îl constituie promovarea de acțiuni pentru îmbunătățirea securității și sănătății lucrătorilor tineri și

pentru oprirea muncii copiilor.

Conform statisticilor OIM, la nivel mondial există aproximativ 541 de milioane de tineri lucrători, cu vârste cuprinse între 15 și 24 ani, care reprezintă mai mult de 15% din forța de muncă mondială. Aceste cifre includ și 37 de milioane de copii implicați în munci periculoase. În Uniunea Europeană, lucrătorii tineri suferă cu 40% mai multe accidente de muncă cu consecințe grave asupra sănătății decât lucrătorii adulți cu vârsta peste 25 de ani.

„În urma analizei factorilor care pot crește vulnerabilitatea tinerilor față de riscurile legate de securitate și sănătate în muncă, constatăm că cei mai importanți factori sunt stadiul lor de dezvoltare fizică și psihică, lipsa experienței de muncă și lipsa de instruire, conștientizarea limitată a pericolelor legate de locul de muncă și lipsa puterii de negociere, fapt ce determină tinerii lucrători să accepte sarcini periculoase sau condiții de muncă proaste”, consideră Marius Rotar, inspector șef ITM Bihor.

Campania Organizației Internaționale a Muncii din 2018 abordează aceste provocări,



evidențiind importanța critică a îmbunătățirii securității și sănătății tinerilor lucrători, prin promovarea unor locuri de muncă sigure și sănătoase pentru tineri, cât și prin formarea unei culturi a prevenirii. Campania urmărește și conectarea eforturilor de combatere a tuturor formelor de a muncă a copiilor, vizând, în primul rând, muncile periculoase la care aceștia sunt supuși.

Pe de altă parte, tot joi, Ioan Rădulescu, șef serviciu în cadrul ITM Bihor, a prezentat Programul Cadru de acțiuni al Inspecției Muncii pentru anul 2018. În ce privește verificarea modului în care se respectă prevederile legale de securitate și sănătate în muncă pen-

tru menținerea „locurilor de muncă sănătoase pentru toate vârstele” (capitolul V din Programul Cadru – Acțiuni în domeniul Securității și Sănătății în Muncă), s-a subliniat, la un moment dat, faptul că numărul persoanelor de peste 60 de ani crește cu peste două milioane, în fiecare an, în Europa, ceea ce face ca proporția lucrătorilor mai în vârstă să devină tot mai mare, în comparație cu cea a lucrătorilor mai tineri. Așadar, pentru fiecare persoană cu vârsta mai mare de 65 de ani în UE există patru persoane cu vârsta adecvată de muncă. Din păcate, până în 2060, vor fi doar 2 persoane, jumătate față de cum este în prezent. ■ L. IONAȘ

Descarcerare și acordarea primului ajutor O demonstrație în aer liber

Azi, între orele 16.00 -18.00, pe malul Crișului Repede, pe raza străzii Piața Libertății din municipiul Oradea, în apropierea Podului Intelectualilor, echipajele de pompieri militari vor efectua un exercițiu de descarcerare și acordare a primului ajutor calificat.

Scopul acestei activități, organizate de „Asociația Studenților Mediciniști Oradea”, în colaborare cu Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Crișana” al județului Bihor, îl constituie familiarizarea cetățenilor cu tehnicile de acordare a primului ajutor victimelor accidentelor rutiere și implicit, dezvoltarea, în rândul populației, a unei atitudini civice și a comportamentelor asociate acesteia. La această acțiune, alături de reprezentanții „Asociației Studenților Mediciniști Oradea”, vor participa echipajul de descarcerare din cadrul Detașamentului 1 de Pompieri Oradea, echipajul de prim ajutor calificat al Detașamentului 2 de Pompieri Oradea și echipajul de terapie intensivă mobilă al SMURD Oradea. ■



Colectare de DEEE

Acțiunea lunară privind colectarea deșeurilor de echipamente electrice și electronice va avea loc sâmbătă, 5 mai 2018.

Punctele de colectare fixe stabilite de Primăria Oradea sunt: Cartierul Rogerius - zona Parcare Spital Municipal „Dr. Gavril Curteanu” și zona str. Sovata, în dreptul Punctului Termic 109; Cartierul Ioșia - zona str. Oneștilor, parcare supermarket Penny; Cartierul Nufărul - zona ultimei stații de tramvai; Calea Clujului - zona Staționar 3 - Obstetrică-Ginecologie Oradea. Containerele vor fi disponibile sâmbătă, 5 mai 2018, între orele 8.00-18.00. Deșeurile de echipamente electrice și electronice colectate în punctele fixe de colectare vor fi preluate de Bene Internațional Oradea. Pentru cantități mari de DEEE, persoanele fizice și/sau juridice, asociațiile de locatari pot contacta Bene Internațional la tel. fix: 0259.406.276; tel. mobil: 0731.372.103, firma asigurând preluarea și transportul gratuit pentru deșeurile de echipamente electrice și electronice. ■

Penitenciarul Oradea Nou director împuternicit

Penitenciarul Oradea a anunțat, ieri, că, în conformitate cu Decizia directorului general al Administrației Naționale a Penitenciarelor nr.79 emisă în data de 26 aprilie a.c., începând cu data de 1 mai, domnul comisar șef de penitenciare Lucian Valer Țîrțiu, director adjunct siguranța deținerii și regim penitenciar în cadrul Penitenciarului Oradea, este delegat să coordoneze activitatea unității, până la stabilirea de către ministrul Justiției a persoanei care, prin împuternicire, va asigura conducerea unității. ■